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1. Úvodník pro čtenáře 
 

Pravděpodobně z důvodu chladného počasí došlo k poklesu počtu veřejných shromáždění. 

Extremisté také dávali přednost účasti na akcích jiných, neextremistických subjektů.  

 

Březnové shromáždění Dělnické strany sociální spravedlnosti v Nejdku na Karlovarsko dává 

tušit, že se pravicoví extremisté budou chtít nadále realizovat prostřednictvím aktivit zaměřených 

proti sociálně vyloučeným.  

 

Výše zmíněnou stranu paralyzovaly vnitřní spory. Celorepublikové vedení neakceptovalo 

některé požadavky regionů. U „odpadlíků“ byly registrovány tendence založit novou stranu. 

 

Nechat se vyfotit s dívkou tmavé barvy pleti se mezi pravicovými extremisty neodpouští. 

Přesvědčili se o tom členové plzeňské skupiny Ortel. Tato zdánlivě banální příhoda otevřela staré 

rány na hudební scéně a vyvolala sérii hašteření. 

 

Militantní antifašisté o sobě dali vědět útokem na domnělého pravicového extremistu 

ze Slovenska na pražském autobusovém nádraží Florenc.  

 

Cenné údaje statistiků dokládají, že trestná činnost s extremistickým podtextem v prvním 

čtvrtletí v meziročním porovnání poklesla.  

 

Příjemné čtení přeje kolektiv odboru bezpečnostní politiky.  
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2. Informace k vývoji extremistické scény v 1. čtvrtletí roku 
2013 
 

 Během 1. čtvrtletí byl jak u krajně-pravicové (PEX), tak krajně-levicové (LEX) scény 

zaznamenán pokles počtu veřejně pořádaných akcí. Zčásti byl tento fakt způsoben zimním 

obdobím, na straně druhé vyplýval i z vývoje obou scén. Pravicoví i levicoví extremisté se 

výrazně vyhraňovali vůči vládní politice. Vlastní veřejný aktivismus ale nahradili účastí či 

podporou občanským protivládním iniciativám nebo protestům.  

 V rámci obou scén se objevila příležitostná inklinace k užití násilných prostředků. Riziko lze 

vnímat ze strany militantních struktur antifašistického i neonacistického hnutí. Bezpečnostní 

složky upozorňují na možné útoky proti příslušníkům národnostních menšin či 

náboženských, zejména muslimských komunit. 

 Scéna  PEX byla nadále vnitřně paralyzována. Ve sledovaném období tomu přispěl zejména 

rozkol v rámci Dělnické strany sociální spravedlnosti (dále jen „DSSS“). Zájem části, zejména 

neonacistické scény, se ubíral směrem k soudním jednáním ve věci trestního spisu Power, 

organizace koncertů tzv. White Power Music. Obvinění měli ve scéně významné postavení. 

Výsledek soudního řízení může mít dopad na pořádání koncertů v budoucnu. Krajně-pravicová 

hudební scéna zůstala nadále aktivní. Byla ale také zasažena vnitřními spory především okolo 

plzeňské kapely Ortel (viz dále). V posledních měsících byl zaznamenán výskyt nové symboliky 

PEX na oděvech či jiných předmětech.  

 Krajně-levicová scéna zůstala rozmělněná nejen na jednotlivé ideologické proudy, ale 

i na jednotlivé lokálně působící skupiny aktivistů. Anarchistické hnutí pokračovalo v pořádání 

přednášek, diskuzí, workshopů a koncertů. S vyšší četností se objevily „solidární kampaně“. 

V anarchoautonomní komunitě byl mnohdy propagován squatting
 1

.  

 

2.1. Krajně-pravicová scéna 

Z hlediska scény PEX bylo významné štěpení DSSS. Strana byla vnitřními spory zmítána již 

v loňském roce, a to ohledně financování činnosti krajských a místních organizací. Po říjnových 

krajských volbách vzrostly požadavky na vyšší zastoupení členů DSSS a Dělnické mládeže (dále jen 

„DM“) Sever v celorepublikovém vedení
2
. Spor vyvrcholil odchodem celé krajské organizace 

„Sever“, s výjimkou místní organizace Varnsdorf, a dříve i výměnou vedení krajské organizace 

v Jihočeském kraji. Odštěpené skupiny uvažovaly o založení 

nové organizace, která by představovala radikálnější obdobu 

DSSS.Tyto spory se projevily na výrazně omezené veřejné 

aktivitě DSSS v uplynulém období. Za významnější 

shromáždění, alespoň z hlediska zaznamenané účasti okolo 

120 osob (z toho 80 PEX), lze považovat pouze shromáždění 

v Nejdku u Karlových varů ze dne 23.března. 

DM zorganizovala 17. února v Ostravě každoroční akci 

na podporu srbským nacionalistům k příležitosti protestu 

proti vyhlášení nezávislosti Kosova. Osoby působící 

v místních organizacích Dělnické mládeže - Ostrava a Opava 

mají buďto přímé osobní vazby na neonacistické subjekty nebo 

                                                 
1
 Lze očekávat snahy o obsazení nového squatu.  

2
 DSSS Sever získala v krajských volbách nejvyšší podíl hlasů ze všech krajských poboček DSSS, 4,45% 

Obr. 1 - shromáždění a pochod "Světlo 

pro Drážďany", 16.02.2013 



 5 

jsou samy aktivními neonacisty neregistrované neonacistické organizace Svobodný odpor Slezsko 

(dříve Národní odpor Slezsko) v těchto lokalitách. Probíhaly přípravy na prvomájové shromáždění, 

které v letošním roce proběhne netradičně v Přerově. Svolavatelem je Dělnická mládež.  

Z hlediska scény významné shromáždění proběhlo dne 16. února v Ostravě pod názvem 

„Světlo pro Drážďany“. Bylo v tuzemských podmínkách význačné jednak tím, že se jednalo o akci 

související s aktivisty bývalého Národního odporu
3
 a jednak i tím, že symbolizovalo vzájemné 

vztahy s německými PEX, kterých se přibližně 70 akce zúčastnilo.
4
  

Zákulisním tématem v současnosti rozvinuté hudební scény byl spor kapel Ortel z Plzně 

a radikálnějšího stejnojmenného hudebního tělesa z Děčína. Zpěvák prvně jmenované skupiny byl 

během koncertu v Markovicích, předměstí města Chrudim, dne 1. března napaden z publika 

hozením sklenice, a to mimo jiné z důvodu zveřejnění jeho fotografie s dívkou tmavší barvy pleti
5
. 

Po tomto koncertu se od vystupování s plzeňským Ortelem nepřímo distancovala i kapela Sons of 

Bohemia, která si získává stále větší popularitu. Vedle toho nadále pokračovalo působení některých 

kapel v rámci tzv. White Power Music, což potvrdila i soukromá oslava v Čejeticích u Mladé 

Boleslavi dne 16. února, na které měla vystoupit WPM kapela Schmeichelstadt, podobně jako 

koncert v Nýřanech, okr. Plzeň, pořádaná ve stejný den s vystoupením slovenské WPM kapely 

Cirhóza 88. O týden později byl organizován koncert v Příboru, okr. Nový Jičín, s vystoupením 

kapely Silesian Division.  

Vystoupení kapely Sons of Bohemia dne 29. března v Praze bylo organizováno jako sběr 

finančních příspěvků na podporu stíhaných ve věci TS Power. Výtěžek z koncertu činil přibližně 

10 tisíc Kč a o sbírku se staraly osoby v nedávné minulosti spojené s dnes již nefunkčním Národním 

odporem Praha. Nejen uvedený koncert, ale i opakované (a neúspěšné) snahy o svolání protestního 

shromáždění před budovu soudu v Brně, dokazují, že obvinění jsou významnými postavami 

tzv. „národně-socialistického hnutí“.  

Koncem loňského roku zahájilo činnost nakladatelství Guidemedia, etc., které vešlo v širší 

veřejnou známost zejména vydáním knihy Hitlerových projevů s komentářem, který jak přímo, tak 

nepřímo obhajuje nacismus, politiku tzv. Třetí říše a její dílčí aspekty. Ediční plán nakladatelství 

pak přímo potvrzuje propagaci těchto idejí pod zástěrkou publikace historických knih či děl.
6
   

Během ledna bylo zaznamenáno několik případů napadení privátních účtů 

v kybernetickém prostředí, které lze označit za ideologicky motivované proti odpůrcům PEX.  

V průběhu března na sebe upozornilo sdružení Czech Defence League, projevující otevřený 

odpor vůči muslimské komunitě. Kritizovalo učitelku z mateřské školy v Lišově, Jihočeský kraj, 

která konvertovala k islámu a rozhodla se z důvodu vyznání nosit na hlavě šátek. Případ byl 

medializován. Czech Defence League vytváří hanobící materiály vůči islámu obecně a zároveň se 

snaží vytvořit dojem ohrožení evropských, resp. národních tradic vyplývající z přítomnosti 

muslimské komunity. Téměř výhradně se ale sdružení prezentovalo pouze na internetu 

a neorganizovalo žádná veřejná shromáždění.  

 

                                                 
3
 Shromáždění bylo organizováno pod záštitou Deutsch-Böhmischer Freundkreis/Spolek německo-českého přátelství, 

který vznikl v roce 2009 na základě dlouholeté spolupráce české a německé sekce organizace Národní odpor/Nationaler 

Widerstand.  
4
 Akce vznikla jako projev solidarity s německými PEX. Každoročně bývají pořádané pochody k uctění výročí 

bombardování Drážďan spojeneckým letectvem v roce 1945. Pochody bývají blokovány občanskými iniciativami, 

blokád se zúčastňují i LEX. Ostrava je partnerským městem Drážďan a mj. je zde dlouhodobě aktivní a konzistentní 

scéna PEX, založená primárně na aktivistech z bývalého NO Slezsko.  
5
 Neshody na hudební scéně trvaly delší dobu, PEX se v nedávné době stále více od plzeňského Ortelu distancovali.  

6
 Podobný způsob se v minulosti objevil v souvislosti s činností Národně-vzdělávacího institutu.  
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2.2. Krajně-levicová scéna 

V rámci krajně-levicové scény nadále výrazně převažovaly aktivity anarchistické scény. 

Narůstaly i aktivity militantního antifašistického hnutí. Oproti tomu marxisticko-leninské, 

trockistické a radikálně komunistické organizace a iniciativy se veřejně angažovaly pouze 

v minimální míře.  

Anarchisté pokračovali v antikapitalistické, antiautoritářské a případně pacifistické 

kampani. V souvislosti s vývojem na Blízkém východě byla zdůrazňována tradičně protiizraelská 

témata (či na podporu Palestiny) a určitým, byť omezeným způsobem byla projevována i podpora 

syrské a egyptské protirežimní opozici. Jak dokazuje případ vyhoštěného občana ČR z Izraele, tato 

podpora nemusí být vždy pouze verbální či v podobě akcí v ČR.
7
 

Anarchistické hnutí se zaměřovalo spíše na aktivity dovnitř komunity. Proto převažovaly 

spíše neveřejné akce, přednášky, diskuze, workshopy, promítání, apod. V roce 2012 se rovněž 

vyprofilovala síť lokálních klubů, kaváren, kluboven anebo prostorů pro tyto akce určené. 

Prostřednictvím těchto informačních center, jako např. mosteckého Atenea či pražského Salé, byla 

scéna mobilizována a činnost jednotlivých uskupení určitým způsobem koordinována. Takto byla 

např. zajištěna účast aktivistů LEX na protestní akci proti tradičnímu plesu buršáckých spolků 

ve Vídni dne 1. února i mobilizace na protestní akci proti shromáždění a pochodu PEX k výročí 

vzniku Slovenského štátu v Bratislavě dne 16. března. Tyto akce byly úzce spjaté s mobilizací 

antifašistického hnutí. Dne 15. února došlo v Praze, na autobusovém nádraží Florenc, k napadení 

osoby domněle náležející k PEX ze strany osob vydávajících se za sympatizanty militantní 

organizace Antifašistická akce (AFA). 

V prvním čtvrtletí se anarchistická scéna také soustředila na přípravu Prvomájového shromáždění. 

Letošní koncept bude komornější, zaměřený více dovnitř komunity, a zahrnuje sérii tematických 

akcí od 20. dubna do 5. května. Akce 

neproběhnou pouze v Praze, ale i na dalších 

místech ČR, zejména v Brně, Mostě 

a Olomouci.  

Dne 18. ledna protestovali radikální aktivisté 

před objektem zastupitelského úřadu Řecka 

na podporu řeckých squatterů
8
. Dne 25. ledna 

proběhla v Praze solidární akce nazvaná „Ruce 

pryč od ruských antifašistů“
9
. Dne 28. února   

byl iniciativou Bydlení pro všechny pořádán 

protest před budovou Ministerstva práce 

a sociálních věcí. Protestu se zúčastnili 

i levicoví extremisté. Několik aktivistů vniklo 

dovnitř budovy a dožadovalo se rozhovoru s ministryní. Následně musela zasahovat Policie ČR. 

Iniciativa Bydlení pro všechny má podporovat obyvatele sociálně vyloučených lokalit a nelze ji 

považovat za extremistickou. 

                                                 
7
 Při demonstraci v Ramalláhu byl dne 20. března byl zadržen a následně z Izraele vyhoštěn občan ČR, který zde působil 

jako zástupce Mezinárodního hnutí solidarity (International Solidarity Movement). V minulosti byl soudně trestán 

za útoky proti aktivistům PEX (cílené akce pod záštitou Antifašistické akce) a je častým účastníkem akcí LEX, 

veřejných i neveřejných.  
8
 Šlo o reakci na vniknutí policie do aténského squattu Vila Amalias.  

9
 Oficiálně mělo shromáždění podtitul: „Solidární a protestná akce na podporu ruského antifašistického hnutí, které 

aktuálně čelí silné státní a policejní represi“. Akce se zúčastnili i zástupci ortodoxních komunistických skupin, což 

mezi anarchisty vyvolalo kritiku.  

Obr. 2 - Protest před MPSV dne 28.02.2013 v Praze. 



 7 

Marxisticko-leninské, trockistické a radikálně komunistické organizace se veřejně 

prakticky neprojevily. Nejdůležitější akcí bylo každoročně pořádané shromáždění KSČM u hrobu 

Klementa Gottwalda při výročí převzetí moci KSČ v roce 1948. Zúčastnili se ho i stoupenci Svazu 

mladých komunistů Československa
10

. Na hřbitově byli přítomni i odpůrci komunistů, kteří 

Gottwalda označovali za „masového vraha“ a připomínali osobnosti Heliodora Píky, Milady 

Horákové či Josefa Toufara. Docházelo ke slovním přestřelkám. Jeden z odpůrců se pokusil 

mlácením lžíce do hrnce narušit zpěv Internacionály. Pořadatelé se pak obrátili na přítomné policisty 

se žádostí o součinnost. Policie řešila pouze přestupkové jednání. 

S výjimkou výše zmíněného útoku na pražském nádraží Florenc nebyla z hlediska krajní 

levice zaznamenána související trestná činnost. V sousedním Německu se objevila skupina 

aktivistů propagující kampaň CAMOVER, zaměřené na ničení kamerových systémů ve veřejném 

prostoru jako symbolu boje proti autoritám. Podobné projevy byly zaznamenány v minulosti i v ČR. 

 

3. Statistiky  

3.1. Extremistická kriminalita v 1. čtvrtletí roku 2013 

 

Kriminalita - extremismus za období 1.1.2013 do 31.1.2013 

TSK Název Zjiš. Objas. 
Zjiš. 

pach. 

171 nás.a vyhrož. proti skup. ob. a jedn.(§ 352)                 1 0 2 

613 sprejerství (§§ 228/2)                                       1 0 0 

787 hanob. národa, rasy, etnické a jiné skup. (§ 355)            1 1 2 

789 podpor. a propag. hnutí směř. svobody (§§ 403,4,5)           8 1 3 

 Česká republika CELKEM 11 2 7 

 

 

Za měsíc leden  roku 2013 je evidováno 11 zjištěných extremistických trestných činů. 2  byly 

objasněno, bylo zjištěno 7 pachatelů. Převažují TČ podpora a propagace hnutí (8 zjištěných) 

V měsíci prosinec roku 2012 bylo evidováno 8 zjištěných a 16 objasněných TČ. Zjištěno bylo 

v prosinci 2012 9 pachatelů.  

 

Kriminalita - extremismus za období 1.1.2013 do 28.2.2013    

TSK Název Zjiš. Objas. 
Zjiš. 

pach. 

171 nás.a vyhrož. proti skup. ob. a jedn.(§ 352)                 4 0 2 

231 ostatní pohlavní úchylky (§ 358)                             1 1 1 

613 sprejerství (§§ 228/2)                                       2 0 0 

787 hanob. národa, rasy, etnické a jiné skup. (§ 355)            4 2 4 

789 podpor. a propag. hnutí směř. svobody (§§ 403,4,5)           15 4 7 

 Česká republika CELKEM 26 7 14 

 

V únoru roku 2013 je evidováno 15 zjištěných, 5 objasněných TČ. Zjištěno bylo 7 pachatelů. 

Také v únoru je v čele podpora a propagace hnutí (7 zjištěných TČ). Na druhém místě je hanobení 

                                                 
10

 S projevem vystoupila poslankyně za KSČM Marta Semelová.  
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národa, rasy, etnické a jiné skupiny a násilí a vyhrožování proti skupině obyvatel a jednotlivci 

(3 zjištěné TČ). 

  

Kriminalita - extremismus za období 1.1.2013 do 31.3.2013    

TSK Název Zjiš. Objas. 
Zjiš. 

pach. 

171 nás.a vyhrož. proti skup. ob. a jedn.(§ 352)                 4 2 4 

231 ostatní pohlavní úchylky (§ 358)                             1 1 1 

372 krádeže vloup.do víkend.chat soukr.os.(§ 178,205)            1 0 0 

589 poškozování cizí věci (§ 228)                                1 0 0 

611 výtržnictví (§§ 358, 359)                                    1 0 0 

612 výtrž. na sportovních a veřejných akcích (§ 358)             1 1 1 

613 sprejerství (§§ 228/2)                                       1 0 0 

787 hanob. národa, rasy, etnické a jiné skup. (§ 355)            4 3 5 

789 podpor. a propag. hnutí směř. svobody (§§ 403,4,5)           16 5 13 

 Česká republika CELKEM 30 12 24 

 

V měsíci březen roku 2013 jsou evidovány pouze 4 zjištěné, 5 objasněných TČ. Zjištěno bylo 

10 pachatelů. Takto nízká hodnota zjištěných TČ nebyla v žádném měsíci roku 2012 evidována. 

3.2. Extremistická kriminalita v 1. čtvrtletí roku 2013 podle krajů 

 

Kriminalita s extremistickým podtextem  v krajích ČR 

v roce 2013 

  1.1. - 31.1.2013 1.1. - 28.2.2013 změna 

kraj zjištěné objas. počet zjištěné objas. počet zjištěno 

  TČ TČ pachatelů TČ TČ pachatelů   

Praha 2 1 2 5 2 4 3 

Středočeský 1 0 1 2 0 1 1 

Jihočeský 1 0 1 1 0 1 0 

Plzeňský 0 0 0 0 0 0 0 

Karlovarský 0 0 0 0 0 0 0 

Ústecký 1 0 1 2 1 2 1 

Liberecký 0 0 0 0 0 0 0 

Královéhradecký 0 0 0 0 0 0 0 

Pardubický 2 0 0 2 1 1 0 

Vysočina 0 0 1 1 0 1 1 

Jihomoravský 3 1 1 6 1 1 3 

Olomoucký 0 0 0 1 0 0 1 

Moravskoslezský 1 0 0 6 2 3 5 

Zlínský 0 0 0 0 0 0 0 

ČR 11 2 7 26 7 14 15 

 

Trestné činnosti v lednu roku 2013 vévodil Jihomoravský kraj (3 zjištěné TČ, 1 objasněný 

TČ, 1 zjištěný pachatel), následovaný Pardubickým  krajem  a Prahou (2/0/0, resp. 2/1/2).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

1 TČ byl zjištěn ve Středočeském, Ústeckém, Jihočeském a Moravskoslezském kraji. 
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V měsíci únoru se do čela protlačily kraj Moravskoslezský (5/2/3), dále Jihomoravský 

(3/0/0) a Praha (3/1/2). Ve Středočeském, Ústeckém, Olomouckém kraji a na Vysočině byl zjištěn 

1 TČ.  

 

Kriminalita s extremistickým podtextem  v krajích ČR 

v roce 2012 

  1.1. - 28.2.2013 1.1. - 31.3.2013 změna 

kraj zjištěné objas. počet zjištěné objas. počet zjištěno 

  TČ TČ pachatelů TČ TČ pachatelů   

Praha 5 2 4 5 2 6 0 

Středočeský 2 0 1 3 0 1 1 

Jihočeský 1 0 1 1 0 3 0 

Plzeňský 0 0 0 1 0 0 1 

Karlovarský 0 0 0 0 0 0 0 

Ústecký 2 1 2 2 1 3 0 

Liberecký 0 0 0 0 0 0 0 

Královéhradecký 0 0 0 0 0 0 0 

Pardubický 2 1 1 2 1 1 0 

Vysočina 1 0 1 2 1 2 1 

Jihomoravský 6 1 1 5 1 1 -1 

Olomoucký 1 0 0 4 2 2 3 

Moravskoslezský 6 2 3 4 4 5 -2 

Zlínský 0 0 0 1 0 0 1 

ČR 26 7 14 30 12 24 4 

 

 V měsíci březnu roku 2013 byly zjištěny 3 TČ v kraji Olomouckém (3/2/2) v dalších krajích 

byl zjištěn jeden nebo žádný trestný čin. V Jihomoravském a Moravskoslezském kraji došlo 

k překvafikování TČ. 


